
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από  11-01-2022   με   αριθμό   2162   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
 κ.  Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η 
αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, 
ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του 
ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο 
καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών 
Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την 
ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές 
προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του 
ένστολου προσωπικού. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στη Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Λασιθίου, επισημαίνεται 
ότι από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας προκηρύχθηκε, κατά τις τακτικές και 
συμπληρωματικές μεταθέσεις έτους 2021, σημαντικός αριθμός θέσεων αστυνομικού 
προσωπικού διαφόρων βαθμών, οι οποίες καλύφθηκαν στο σύνολό τους. Για την περαιτέρω 
ενίσχυση της ανωτέρω Διεύθυνσης, θα καταβληθεί προσπάθεια κατά τις τακτικές μεταθέσεις 
τρέχοντος έτους. 

Υπενθυμίζεται δε ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 94) 
και 15 του π.δ/τος 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 254), παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό 
Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Κρήτης, καθώς και στους Διευθυντές των υφιστάμενων 
αυτής Διευθύνσεων, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α’, 
ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Προς την κατεύθυνση της αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη και 
το κοινωνικό σύνολο, υπογραμμίζεται ότι αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για  την  
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ανανέωση, πλέον των άλλων, του υλικοτεχνικού και μηχανολογικού εξοπλισμού των 
αστυνομικών Υπηρεσιών, προκειμένου να εκπληρώνουν την αποστολή τους. Ενδεικτικό δε 
των καταβαλλόμενων προσπαθειών αποτελεί το από 21-08-2021 Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας ( www.hellenicpolice.gr ). Σημειώνεται, επίσης, ότι η Δ.Α. Λασιθίου 
διαθέτει εκατόν τέσσερα (104) οχήματα, διαφόρων τύπων και κατηγοριών, εκ των οποίων 
οκτώ (08) κατανεμήθηκαν σε αυτή κατά το χρονικό διάστημα από 01-08-2019 έως                 
14-01-2022.  

Αναφορικά με την προτεινόμενη καθιέρωση κινήτρων για την υπηρέτηση και 
παραμονή του προσωπικού στις Υπηρεσίες της ως άνω Διεύθυνσης επισημαίνεται ότι τυχόν 
καθιέρωση επιδοματικού χαρακτήρα κινήτρων απαιτεί σχετική νομοθετική ρύθμιση. Ωστόσο, 
τα ζητήματα οικονομικής φύσης των στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας καθορίζονται από 
την υφιστάμενη, κάθε φορά, δημοσιονομική πολιτική, η οποία εκφράζεται μέσω του Γενικού 
Λογιστηρίου του Κράτους (Υπουργείο Οικονομικών). Σε κάθε δε περίπτωση, οι Οικονομικές 
Υπηρεσίες του Υπουργείου και του Αρχηγείου, δρώντας κατά δέσμια αρμοδιότητα, 
εφαρμόζουν το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, κάτι που αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια της 
εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενη απευθείας από τις διατάξεις του Συντάγματος, 
ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που άπτεται συναφών ζητημάτων και 
υποβάλλουν αρμοδίως, όπου απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη βελτίωσή τους. 

Τέλος, στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των 
προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το 
Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, 
πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους, 
ενώ, παράλληλα, μελετώνται και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που 
υποβάλλονται τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος όσο και από το ίδιο το 
αστυνομικό προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων, την εξασφάλιση της 
ισονομίας και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης του προσωπικού. 
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